

# СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского обкома, горкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся

ОКТАБРЬ

3

ВТОРНИК

1944 г.

№ 6 (7553)

Цена № 20 коп.

## Уборке картофеля — военные темпы

Характерная особенность уборочных работ заключается в том, что в продолжение короткого срока требуется сделать многое. Малейшее промедление с проведением той или иной работы обязательно приводит к задержке уборки, потере урожая, что недопустимо в военное время. А потому вредной очертячи в уборочных работах не должно быть места.

Святой долг районных и партийных, советских и земельных органов и руководителей колхозов — так расставить силы, чтобы одновременно с завершением косовицы хлебов, обмолотом зерна и подъемом льна со стлужи, усиленными темпами производилась уборка картофеля.

Отсутствие большевистской организованности привело к недопустимо отставанию в уборке картофеля по нашей области. На 25 сентября было выкопано лишь 23 проц. Картофель — такая культура, которая нужна не только как продукт питания, замена хлеба, в нем нуждается и промышленность. Вот почему досрочное сурового осуждения тот факт, что в ряде районов уборка картофеля придется второстепенное значение, она откладывается на задний план. За исключением Плевинского и Ореховского районов, где уборка идет к концу, нигде, по сути дела, быстрой уборки не организована. В Шуйском же и Мантуровском районах к копке еще не приступали.

Исключительно медленно идет копка в Костромском и Нерехтском районах, хотя там посевы картофеля составляют более четверти всей посевной площади этой культуры в области. В Костромском районе ежедневно убирается только 170 га. С такими темпами мириться никак нельзя. Точно такое же доложение и в колхозах Нерехтского района. Тем не менее райком ВКП(б), райисполком, земельные органы все еще не занимаются этим делом, пустились копать картофель на самотек. Они не сумели создать в колхозах атмосферы напряженности. Далеко не все картофелекопальщики МТС и колхозов пушены в ход. Плохо используется рабочая сила. Например, в колхозе имени Сталина Диринского сельсовета Костромского района на уборке картофеля заняты только десятая часть трудоспособных.

Чем, как не благодушьем к убор-

ке, отсутствием высокого чувства ответственности за судьбу урожая у руководителей районных, советских и земельных организаций можно объяснить создавшееся положение?

В копке картофеля колхозам обязательно помочь население городов. Сознавая свою ответственность в уборке урожая, городское население охотно идет на колхозные поля. Там трутятся сейчас не мало рабочих, служащих, учащихся. Но часто в колхозах принимают их неприветливо, не создают никаких условий для высокой производительности. Чем руководствовались председатели колхозов Корняковского и Каримовского сельсоветов Костромского района, не порекомендовавшие от помощи горожан? А ведь сельсоветы, о которых идет речь, один из отстающих в области.

К массовой уборке картофеля нужно приступать немедленно. Потребуются выделить дополнительную рабочую силу, тягло, транспорт. В организации уборки, ее качестве решающую роль сыграют умелое применение индивидуальной сделки, копка вручную, претворение в жизнь указания партии и правительства об авансировании колхозников. Сельские партийные и комсомольские организации должны вовлечь в ряды соревнующихся всех работающих на полях, развернуть агитационно-массовую работу, используя все средства устной и наглядной агитации на выполнение и перевыполнение нормы выработки.

По решению бюро обкома ВКП(б) в колхозы Костромского района посылается 500 горожан. Предприятиям, торгующим органическими удобрениями, ОРСам предложено выделить колхозам транспорт для обеспечения вывоза картофеля, поддельное же сдается по госостаткам. Руководители колхозов обязаны сделать все, чтобы эта помощь города была использована с наибольшим эффектом.

Убрать картофель до наступления холодной погоды, полностью выполнить обязательства перед государством — такова неотложная задача. Чем организованней и быстрее будет уборка картофеля, тем реальнее будет помощь колхозной крестьянства Красной Армии, стоящей у порога гитлеровской Германии, готовящейся нанести последний, решающий удар по фашистскому зверю.

## НА РИЖСКОМ НАПРАВЛЕНИИ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 2 октября (Спецкор. ТАСС). У побережья Рижского залива немцы опираются на систему рек и озер, омывающих лесисто-болотистые пространства. Современные инженерные сооружения, траншеи поперек профиля, проволочные заборы и минные поля встали на пути наших наступающих подразделений. На этом рубеже немцы сосредоточили крупные силы пехоты и артиллерии и оказывают сильное сопротивление.

На огневые позиции одной из нашей батальонной группы немцы вывели автоматчиков. Артиллеристы заняли круговую оборону. Вели огонь из орудий и винтовок, они уничтожили вражескую группу. Большинство немецких автоматчиков было истреблено, а часть взята в плен.

На ряде участков пехотинцы, взаимодействуя с артиллерией и авиацией, нанесли сильные удары по обороне противника и вклинились в нее. И-ская пехотная часть, преодолев проволочные заграждения и минные поля, устремилась к первой траншее врага. Здесь разгорелся сильный бой. Немские пулеметчики и стрелки пытались приостановить продвижение советских бойцов. Однако наши воины очистили траншею от противника и продвинулись вперед.

На одном из участков в передовом отряде действовали советские самоходные установки с десантом автоматчиков. Ночью они вышли на шоссе, достигли железнодорожного полотна и устрои-

ли засаду, ожидая бронепоезд немцев, курсировавший в районе боев. Вскоре бронепоезд появился на путих. Артиллеристы открыли огонь. Бронепоезд остановился, затем подался назад, но линия железной дороги оказалась перерезанной и там нашей самоходной артиллерией, вышедшей севернее первой группы. Ударами наших самоходных пушек и танков, подоспевших к месту боя, бронепоезд был разбит.

Выполняя боевую задачу, самоходные пушки прорвались в тыл врага, перерезали дороги, настигли колонну противника и уничтожили ее.

Самостоятельно действуют саперы. Противник взорвал все мосты через реку, занял оборону на ее западном берегу. Саперы ночью под огнем противника отыскали удобные подходы к реке, промарили ее глубину. Заготовили в лесу строительный материал, рота гвардии старшего лейтенанта Смирнова еще до наступления рассвета восстановила мост. Неожиданно обрушились на гитлеровцев наши пехотинцы, ворвались в траншеи противника, завязали бой и углубились в расположение немцев.

Мелкий осенний дождь, низкая облачность затрудняют действия авиации. Но наши летчики, несмотря на трудные метеорологические условия, продолжают наносить удары по обороне и коммуникациям врага.

П. Баранников, А. Бейли.

## НАХОДКА ТЫСЯЧЕЛЕТНЕГО КЛАДА

На днях в музей национальной культуры Каргаского филиала Академии Наук СССР (г. Фрунзе) явился изглад Калановичского района, изглад Отечественной войны Бессераб. Он привез 15 золотых монет и несколько золотых и серебряных украшений, найденных им во время работы на своем огороде. Клад лежал в глиняной кубышке, которая раскопалась при

первом же прикосновении. По определению археологов, находка представляет большую научную ценность. Золотые предметы имеют тысячелетнюю давность. Особенно интересны украшения желтого золота, выполненные в оригинальной форме, перстень с черной резьбой, изобразительный пазы и старинная орнаментальная узор.

## ХЛЕБ — ГОСУДАРСТВУ

### Не чувствуется твердого руководства

Колхоз им. 18 партсъезда Подольского сельсовета находится рядом с колхозом «Красный крестьянин» Погорельского сельсовета. Их разделяет узкая полоска земли. Положение с рабочей силой, с сельхозинвентарем в колхозах почти одинаковое. Однако хлебоблагодатность колхозов различна. Если колхоз им. 18 партсъезда давно уже расчитался с государством по хлебу и другим сельхозпродуктам, то колхоз «Красный крестьянин» находится в большой задолженности перед страной.

Но представители из райкома партии, заглядывающие в Погорельский сельсовет, ограничиваются обычно тем, что вызывают председателя колхоза «Красный крестьянин» к себе, делают ему соответствующие внушения, советуют быстрее сдвать хлеб, а по-настоящему хлебоблагодатным колхозом не признают. Никто колхозникам не указывает на пример соседнего колхоза, успешно справляющегося с сельхоззадачами райома.

Пример колхоза «Красный крестьянин» говорит о том, что твердого руководства хлебоблагодатными в районе не чувствуется, упоминание райкома партии не вникают глубоко в дела и нужды колхозов, а занимаются больше тем, что пишут длинные отчеты о проделанной работе.

Фактом вопиющей беспомощности является организация молотбы. Из скошенных зерновых обмолочено в районе всего 66 проц.

Не позаботились руководители райкома партии и о том, чтобы правильно организовать приемку зерна на сыпном пункте. Всякая агитационно-массовая работа здесь отсутствует. Негде колхознику отдохнуть, почитать газету, послушать радио.

И неудивительно, что сдача хлеба в районе сильно затягивается.

Е. Осетров.

Красное.

## Выполняя наказ земляка

СУДИСЛАВЬ. На днях на родине — в колхозе «Новая жизнь» Суворовского сельсовета побывал односельчанин Герой Советского Союза старший сержант Алексей Капичев. На колхозном собрании земляк дал наказ — быстро закончить уборочные работы и расчитать с государством по хлебоблагодаткам. Свято выполняют наказ колхозники.

Колхоз один из первых в районе расчитался с государством по хлебу. Для быстрой вывозки

зерна на сыпной пункт был организован обоз из 8 голов крупного рогатого скота.

Продолжается обмолот хлеба и идет взмет зби. Молодые пахары Кораблев, Арфантский и братья Травники уже впахали 12 гектаров. Началась массовая копка картофеля и подъем льна со стлужи.

Колхозники приступают к постройке нового скотного двора на 40 голов, для чего заготовляют строительные материалы.

## Сдают хлеб в счет натуроплаты МТС

ШАРЬЯ. 25 колхозов района полностью выполнили годовые планы хлебоблагодатности. Многие колхозы приступили к сдаче зерна в счет натуроплаты МТС за работу в 1944 году. Колхоз «Утро»

сдал уже 420 пудов колхоз «Трудовик» — 120 пудов и др.

Выполняя план подъема зби на лошади, колхозники вывозят хлеб на заготовительный пункт на крупном рогатом скоте.

## Колхозы, выполнившие годовой план хлебоблагодатности

- |  |  |   |
|--|--|---|
| Красносельский район   | Колхоз им. Сталина Вороновского сельсовета (председатель т. Гречухин)      | Колхоз им. Суворова Халыпского сельсовета (председатель т. Яковлева)  |
| Костромской район  | Колхоз «Красная звезда» Мясковского сельсовета (председатель т. Костромин) | Колхоз «Волгарь» Мясковского сельсовета (председатель т. Руков)       |
| Колхоз им. 18 партсъезда Подольского сельсовета (председатель т. Мавриков) | Колхоз «Красный партизан» Гущинского сельсовета (председатель т. Лукин)    | Колхоз им. Сталина Светогорского сельсовета (председатель т. Челышев) |
| Колхоз «КИМ» Светогорского сельсовета (председатель т. Барбаков)           | Колхоз «Доброволец» Дербяковского сельсовета (председатель т. Галочкин)    | Колхоз «Новый путь» Дербяковского сельсовета (председатель т. Мотков) |

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Оперативная сводка за 1 октября

В течение 1 октября на территории Югославии южнее румынского города ТУРНА-СЕВЕРИН наши войска с боями продвигались вперед и овладели населенными пунктами КУЛУ-ЗИШТЕ, МИХАЙЛОВАЦ, ДУШАНОВАЦ, ПРАХОВО, МИЛОШЕВО, ВИДРАЦ, МОКРАНА, РЕЧКА, ГРАДСКОВО, ВРАЖОГНАЦ.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 30 сентября в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 46 самолетов противника.

### Оперативная сводка за 2 октября

В течение 2 октября на фронтах ничего существенного не произошло.

За 1 октября в результате боев местного значения уничтожено 9 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 7 самолетов противника.

На Рижском направлении происходили поиски разведчиков. В районе шоссе Псков — Рига немецкая пехота, подкрепленная танками и самоходными орудиями, в течение дня несколько раз перешла в контратаку. Наши подразделения отбросили гитлеровцев, не допустив их до переднего края обороны. На поле боя осталось до 100 вражеских трупов. Уничтожено 2 танка и одно самоходное орудие противника. Восточнее города Рига отряды советских разведчиков ворвались в первую линию немецких траншей. Бокоры гитлеровцев бросались в контратаку, пытались вернуть потерянные позиции. Наши развед-

## ПРЕДОКТАБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

### ПОБЕДА ЗВОРЫКИНЦЕВ

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив льнокомбината системы инженера Зворыкина обязался досрочно закончить производственные программы III квартала и сентября месяца. Свои обязательства зворыкинцы реализовали.

План сентября комбинат выполнил досрочно и за счет этого выпустил дополнительно 4600 метров суровой ткани и 11.900

метров готовой ткани. План сентября по выпуску валовой продукции перевыполнен на 3,4 проц. Столь же успешно реализована и производственная программа III квартала. В III квартале комбинат выпустил сверх плана пряжи на 4,7 проц., суровой ткани — на 4,2 проц. и готовой ткани — на 6,6 проц., а в неизменных ценах на 10,6 проц.

### НА СТАХАНОВСКОЙ ВАХТЕ

ШАРЬЯ. В честь получения Северной железной дорогой переходящего Красного Знамени НКПС, лучшие стхановцы вагонного депо слесари М. И. Корямин, Е. Г. Смирнов, плотники П. Е. Крюков, С. В. Шагров, М. В. Иванкин и слесари заготовительного цеха инвалы Отечественной войны И. И. Сабуров и И. П. Груздев в выходной день 24 сентября встали на стхановскую вахту.

За смену слесари среднего ремонта гг. Корямин и Смирнов дали по 260 проц. к заданию. Плотники Крюкин, Шагров, Иванкин и Вледных выполнили задание на 210 проц. Слесари заготцеха инвалы войны Груздев и Сабуров выполнили норму на 205 проц.

Руководством депо стхановцам объявлена благодарность.

### 5,5 НОРМ ЗА СМЕНУ

БУЙ. Высоких показателей в предоктябрьском социалистическом соревновании добилась комсомольско-молодежная бригада тов. Соколова из депо Буй. За 12 дней она выполнила задание, рассчитанное

на 23 дня. В отдельные дни члены бригады доводили выработку до 5,5 норм.

Сейчас эта бригада ежедневно дает 320 проц. задания.

### ПЕРЕДОВОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

МАНТУРОВО. Коллектив завода, где директором т. Шагунов, из месяца в месяц перевыполняет государственные планы. Только в первом полугодии он выпустил продукции в неизменных ценах более чем в два с половиной раза, чем по плану.

Развернув предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив в сентябре сработал еще лучше.

Особенно отличились в предоктябрьском соревновании слесари т. Овчинников и комсомольско-молодежная бригада Нины Праводовой.

В октябре коллектив передового предприятия борется за выпуск продукции на 15 проц. сверх плана и за снижение себестоимости на 6 проц.

### ВМЕСТО 3500 ШТУК КИРПИЧА 6200 ШТУК

БУЙ. Вступив в предоктябрьское соревнование, коллектив буйского кирпичного завода почти вдвое увеличил суточную выработку. Вместо 3500 штук кирпича сырыя он ежедневно вырабатывает 6200 штук.

Отличных производственных успехов добилась в соревновании стхановка О. Каратаева. Каждый день она дает по 3 — 3,5 норм. Тов. Каратаева обучила своим методам труда А. Иванову. Теперь ученица почти не отстает от учительницы.

### ПЕРЕВЫПОЛНЕН ПЛАН СЕНТЯБРЯ

Участник предоктябрьского социалистического соревнования коллектив фабрики «Искра-Октябрь»

выполнил план сентября по производству на 100,5 проц. и по крутке на 101 проц.

### ГОРМОЛОКОЗАВОД ЗАКОНЧИЛ ГОДОВОЙ ПЛАН К 1 ОКТАБРЯ

Костромской молочной заводу на основе предоктябрьского социалистического соревнования удалось добиться новых достижений в работе. Сентябрьский план по выпуску валовой продукции выполнен на 105 проц. Перевыполнен план заготовок молока и выработки других видов молочной продукции. Досрочно — к 1 октября завод закончил годовой план по выпуску

валовой продукции на 119 проц. На основе достигнутых успехов коллектив завода поставил перед собой задачу — в октябре перевыполнить план по основным показателям и снизить себестоимость продукции.

В. Шимин.  
Начальник планового отдела завода.

### НА 6 ДНЕЙ РАНЬШЕ СРОКА

Коллектив Костромской машино-тракторной мастерской, включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, добился серьезных успехов в своей работе.

24 сентября МТМ досрочно закончила план III квартала. В октябре коллектив обязуется работать еще лучше.

Директор А. Дудичев.

разведчиков во главе с гвардией лейтенантом Цыкуновым ночью предрассветно в проволочном заграждении и незаметно проникла в расположение немцев. На рассвете наши бойцы огнем из автоматов и гранатами уничтожили боевое охранение противника. Захватив документы, найденные у убитых, разведчики вернулись в свою часть.

Юго-восточнее города Турка подразделения И-ской части, продвигаясь по горной долине, подошли к опорному пункту противника. Внезапной атакой был полностью уничтожен гарнизон этого опорного пункта немцев. На другом участке гитлеровцы установили на высотах орудия и пулеметы и сильным огнем обстреливали все подступы к своим позициям. Наши бойцы в трудных условиях горно-лесистой местности обошли противника и нанесли ему удар с тыла. Немцы в беспорядке отступили. Уничтожено две роты гитлеровцев. Захвачены 4 противотанковых пушки, 3 миномета и 12 пулеметов. Взяты пленные.

Авиация Северного флота потопила самоходную десантную баржу и мотобот противника.

Летчики Краснознаменного Балтийского флота атаковали в Эльтерском море несколько немецких судов. Прямым попаданием бомбы потоплен транспорт водоизмещением в 5 тысяч тонн и один тральщик противника.

Восточнее Риги на сторону Красной Армии перешла группа солдат 4 полка 32 немецкой пехотной дивизии. Перебежчики Стефан Л., Карл Б. и Георг М. рассказали: «Недавно в наш полк приехал командир 50 армейского корпуса генерал Вегенер и выставлял с речью перед солдатами. Генерал Вегенер сказал: «Положение немецких войск в Прибалтике чрезвычайно тяжелое. Никто не может сказать, чем все это кончится. Нам обещали прислать новое оружие, но что это за оружие мне неизвестно. Будет ли выдано это обещание, и сказать вам не могу, так как сам ничего не знаю. Поэтому вы, солдаты, должны быть готовы к самому худшему». Генерал был мрачен и озлоблен. Из его слов мы поняли, что Вегенер считает наше положение безнадежным.

Ветеран обер-ефрейтор Гельмут Р. в небольшом кругу солдат заявил: «У нас действительно есть тайное оружие, при помощи которого мы можем избежать гибели». Все наперебей стали допытываться у Гельмута, что это за оружие. Он ответил: «Облагодетесь обыкновенной палкой и белым платком. Это как раз и есть то оружие, которое спасет вам жизнь». На другой день мы группой численностью в 16 человек с Гельмутом во главе покинули свою часть и перешли на сторону русских».

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ
КОГДА НЕТ БОРЬБЫ ЗА ДЕЙСТВЕННОСТЬ

Если верить отчету партбюро вагонного участка и вагонного депо (секретарь тов. Сметанин), то можно подумать, что партбюро сделало все необходимое для поднятия высокой производительности труда рабочих. В отчете числятся 15 агитаторов и беседчиков с рабочими, регулярные чтения газет в красном уголке.

Забыв главное — действительность агитационной работы. Здесь работает слесарь т. Трефилов. Она заменила у станка мужа, ушедшего на фронт, и дает за смену до 455 проц. нормы. Но опыт работы т. Трефиловой агитаторы не пропагандируют. Не ведут они работы и с молодыми рабочими и девушками, хотя они составляют большую часть коллектива вагонников.



Первый Белорусский фронт. Наши автоматчики ведут бой за водный рубеж. (Фотография ТАСС).

Больше заботы о матери и ребенке

В суровые дни войны советское государство находит у себя силы и возможности, чтобы увеличить помощь женщинам-матерям, усилить охрану материнства и детства. Указом Президиума Верховного Совета СССР и Положением Совнаркома Союза ССР увеличена государственная помощь и установлены льготы беременным женщинам, многодетным и одиноким матерям.

Новый закон превращается в жизнь. В райфинотделе города стали поступать документы от многодетных и одиноких матерей на определение и выдачу пособий. Горздравотдел принимает меры по расширению сети детских учреждений. В скором времени будет открыт филиал Дома малюток на 30 мест.

Будни колхозной комсомольской организации

Комсомольская организация при колхозе «Победа» Бокчинского сельсовета одна из лучших в районе. Только за два войны в эту организацию принято 47 человек. 40 комсомольцев, принятых этой организацией, сейчас сражаются на фронтах Отечественной войны. Молодые патриоты, сменявшие плуг на пулемет, автомат и винтовку, полностью оправдывают почетное звание члена ленинского комсомола. Они беспощадно бьют ненавистного врага.

Внесезонная молодежь также старается не отстать от комсомольцев. Например, Жена Волгина только за время уборки хлеба скосила на жнейке 15 гектаров зерновых. Митя Кудряшев и Ваня Корольков во время весеннего сева высадили 50 га. Сейчас Кудряшев работает на подъеме яблон. Им высажено уже больше 8 гектаров. Он принят в ряды ленинского комсомола.

В колхозной организации сейчас 7 комсомольцев. Они горячо борются за выполнение в срок всех сельскохозяйственных работ. Звеньевые комсомолки Люба Зубова и Лея Горхова напряженно трудятся в колхозе. Они стараются как можно больше собрать урожая. Девушки много тружатся на полях по обработке и прополке выделенных им участков льна и пшеницы. Труды не прошли даром. Со своих участков они собрали урожай по два с половиной центнера с гектара льносемян и по 23 центнера пшеницы.

Комсомольская организация тесно связана с внесезонной молодежью. Часто на комсомольские собрания приглашаются внесезонная молодежь. За время лета было созвано шесть таких собраний по разным вопросам: о подготовке к севу, о проведении сельскохозяйственных работ и др. Проведено пять политбесед о международном положении и о текущем моменте. Обсуждено постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о проведении уборки урожая. Также совместно с молодежью обсуждено решение 2-го пленума РК ВЛКСМ об участии комсомольцев и молодежи в уборке урожая. Работа среди молодежи дает хорошие результаты.

Для улучшения обслуживания матерей и детей лечебной помощью и консультациями горздравотдел и райсоветы не принимают недостаточных мер. Детский сектор Свердловского района пришел в такое состояние, что в нем опасно производить прием. Помещение детской консультации эксплуатировалось только наполовину, вторая половина ввиду ветхости закончена. Детская поликлиника ютится в таком помещении, где отопление едва держится. Своими силами произвести ремонт работники здравоохранения не могут, а помощи нет. Исполком Свердловского совета депутатов трудящихся стоит в стороне от этого дела.

Городские организации проявляют мало заботы о лучшем обслуживании беременных женщин и матерей. В городе нельзя приобрести детского приданого для новорожденного и предметов ухода. В магазине № 20 торговца, где получают матери дополнительные продукты, часто наблюдаются очереди из-за перебоев с продуктами. Работники магазина не догадываются до того, чтобы поставить побольше скамеек, столик. Такое же положение и в магазине горхоззавода, где матери получают молоко.

Все это говорит о том, что городские организации еще недостаточно проявляют заботы о матери и ребенке.

В процессе диктоса основано на подслушивании — Фунтикова вынашивает, что эти кражи могли быть совершены исключительно потому, что склады назывались вывешенными не охранялись. Правда, в отношении фабрики вынашивать было несправедливо сказать, что она не охранялась. Она охранялась лично, представлявшим перед Трибуналом в качестве свидетеля из подсудимых. Сорозну 66 лет, и тому же он сажался в тюрьму. Он на джурстве уонд и, естественно, не слышал, как мимо него вору вывозили похищенные материалы.

АТТЕСТАТ ЗРЕЛОСТИ

Велика и неустанная забота нашей партии и правительства о школе. В трудных условиях военного времени советское правительство, партия и лично товарищ Сталин делают все возможное, чтобы наши дети были окружены последним вниманием и росли бы смышлеными, культурными, сильными и благородными людьми.

Для всех учащихся экзамены на аттестат зрелости — важнейшее событие, к которому они должны готовиться все свои школьные годы. Много нужно в этом году поработать учащимся 10-х классов, чтобы стать достойными получателями аттестата зрелости, золотой или серебряной медали. Окончить школу с медалью — большая честь, высокое жизненное отличие. Этой чести, этого отличия должен добиваться каждый из учащихся.

В. И. Ленин с детских лет прекрасно знал, какую огромную роль в жизни человека играют знания. При окончании гимназии семнадцатилетний В. И. Ленин блестяще сдал экзамены на аттестат зрелости и был награжден золотой медалью. Это было в 1887 году — в тяжелой для семьи Владимир Ильича год. В конце 1886 года скоропостижно умер отец, а весной 1887 года (период выпускных экзаменов) в Петербурге был арестован старший его брат Александр Ильич за участие в покушении на царя Александра III. Была также арестована и его сестра Анна Ильинична. Александр Ильич, как известно, был признан одним из руководителей покушения, приговорен к смертной казни и казнен 8 мая 1887 года. И вот в это-то тяжелое для всей семьи время Владимир Ильич блестяще сдал экзамены на аттестат зрелости и в то же время находился

перед нами годы их юности! Всех их роднит общая черта — неутолимая страсть научного исследования и страсть революционной борьбы. Истинные герои-труженики в области науки, они, создавая новые научные ценности, полностью овладевали старыми ценностями, расширяли свой круг знаний, и, работая, все время учились и, безусловно, за каждым написанным томом их сочинений проработанных, изученных ими книг.